Примерные формулировки задач:

Задача 1. 

Инвестор приобрел облигацию с номиналом 500 руб. Ставка купона 12%. Текущая доходность 13%. Какой должна стать рыночная цена облигации, чтобы показатель текущей доходности вырос до 13,5%.

Задача 2. 

Номинал облигации 500 руб. Рыночная стоимость 580 руб. Купон 15%, выплачивается раз в год. Срок до погашения 5 лет. Определить значение доходности к погашению.

Задача 3.

Чистая прибыль компании в 2004г. составила 7450000 руб. Уставный капитал компании состоит из 200000 обыкновенных акций и 50000 привилегированных акций номинальной стоимостью 100 руб. По результата деятельности компании в 2004г. выплачен дивиденд по обыкновенным акциям в размере 12 руб., по привилегированным акциям 10 руб. В 2005г. планируемый размер дивиденда по обыкновенным акциям 15 руб. Рыночная цена обыкновенной акции 112руб., привилегированной 102руб. Определить:

1. Историческую дивидендную доходность по обыкновенным  акциям

2. Перспективную дивидендную доходность по обыкновенным акциям

3. Прибыль на одну акцию (EPS)

4. Отношение цены к прибыли на одну акцию (Р/Е)

Задача 4.

Чистая прибыль компании составила 2500000 руб. Уставный капитал компании состоит из 100000 обыкновенных акций и 20000 привилегированных акций номинальной стоимостью 15 руб. Рыночная цена обыкновенных акций составляет 98 рублей, привилегированных акций 50 рублей.  Дивидендная ставка по привилегированным акциям – 12% от номинала. Как изменилась бы величина дохода на одну акцию и показатель P/E, если бы дивидендная ставка по привилегированным акциям была в 2 раза больше? 

Задача 5.

Рассчитайте цену трехмесячного финансового фьючерса, если рыночная процентная ставка равна 14% годовых, затраты на хранение 3% годовых, доход базового актива 11% годовых, цена товара на спотовом рынке равна 1700 рублей. 

Задача 6.

Рассчитайте цену шестимесячного фьючерса на товар, если рыночная процентная ставка равна 10% годовых, затраты на хранение и страховку составляют 1% годовых, затраты на транспортировку – 2% годовых, цена товара на спотовом рынке равна 3800 рублей.

Задача 7.

Инвестор купил опцион пут за 20 руб. (премия), цена исполнения 460 руб.  На дату исполнения цена этого актива составила 350 руб. Определить  финансовый результат сделки.

Задача 8.

Чему равен максимальный убыток покупателя опциона колл с ценой исполнения 180 руб., и премией 15 руб.

Задача 9.

Постройте ковариационную матрицу ABC и рассчитайте корреляцию ценных бумаг А B.

	Доходность А
	4
	6
	2
	12

	Доходность В
	4
	2
	4
	6

	Доходность С
	8
	6
	2
	12


Задача 10.
Найти внутреннюю стоимость (NPV) и дюрацию  облигации, номинальной стоимостью 1000 рублей. Величина купона 15% (выплачивается раз в год), ставка дисконтирования 10%, текущий курс 90%, срок до погашения 3 года.

Задача 11.

Найти ожидаемую доходность ценной бумаги А с помощью рыночной модели и стандартное отклонение индекса. Коэффициент смещения 4%; коэффициент "бета"1,5; доходность рыночного индекса7%; ковариация  А и индекса90. 

Задача 12.

Рассчитать общий риск портфеля ценных бумаг АВ, выраженный дисперсией в рыночной модели. Риск рынка (стандарт. откл) равен 8.

	
	Ценная бумага А
	Ценная бумага В

	Коэффициент "бета"
	1,5
	0,5

	Собственный риск (стандарт. откл)
	3
	4

	Доля в портфеле
	40%
	60%


Задача 13.

Паи паевого инвестиционного фонда размещаются по цене 2,10 рублей, включающей надбавку 5 %. Какую величину составляют активы фонда, если обязательства (пассивы) составляют 13 000 рублей, а количество паев - 10 000 шт.

Задача 14.

Портфель паевого инвестиционного фонда состоит из 100 акций компании "Х", имеющих курсовую стоимость 50 руб. за акцию, акций компании "У" в количестве 300 шт., имеющих курсовую стоимость 70 руб. за акцию, и облигаций в количестве 1 000 шт., имеющих номинал 1 000 рублей и курсовую стоимость 95 %. В обращении находится 1 000 паев. Обязательства фонда составляют 200 рублей. Рассчитайте стоимость пая.

Задача 15.

Стоимость чистых активов паевого инвестиционного фонда составляет 2 500 000 рублей, а количество паев - 5 000 штук. Через 1 год стоимость чистых активов этого фонда составила 4 000 000 рублей, а количество паев - 6 000 штук. Рассчитайте доходность вложений в данный фонд, если размер надбавки составляет 1 %, а размер скидки - 1,50 %.
Формулы:

                                                 Купон

1. Текущая доходность = 
                             х 100% 

                                                  Цена

2. Доходность к погашению =
                        Номинал – Цена 

Купон + 

                  Число лет до конца срока

          х  100%

          Рыночная цена

3. думаю, тут все понятно

4. думаю, тут тоже все понятно. Находится изменение показателей EPS и P/E.

Ответ:
Изм EPS = - 0,1200   
Изм Р/Е = 0,0195   
5. Рф = Рс + Рс·r + Рс·k – m·Рс
Где:

Рф – цена исполнения фьючерсного контракта;

Рс – цена актива на спотовом рынке;

r – рыночная процентная ставка;

k – затраты на хранение, транспортировку, страхование и т.д. базового актива;

m – доход от использования базового актива.

Ответ: 1725,5 р.

6. см. №5.

Ответ: 4047 р.

7. Тут нужно разобраться с понятиями «опцион пут», «опцион колл», «премия» «цена исполнения», а также с ситуациями покупки и продажи данных финансовых инструментов.

Ответ: 460-20-350=90 р. (фин. результат сделки)
8. см. №7.

Ответ: Макс убыток = цене покупки опциона = 15 р.
9. Требуется построить ковариационную матрицу cov (Ri, Rj) (где: Ri – доходность ценной бумаги i).

cov (Ri, Ri) = (2 = 1/n  ( Σ(Ri - Ri)2 
cov (Ri, Rj) = 1/n  ( Σ(Ri - Ri) (Rj – Rj)
Корреляция (Ri, Ri)= cov (Ri, Ri) / (Ri(Rj
Ответ:
ковариационная матрица


14      3      12

cov
 3       2        3

              12      3       13

Корреляция (А, В)= 0,5669
                                                                                        n        С                 N
10. Справедливая цена облигации = Pm = Σ                   +                                                                     
                                                                                      i =1   (1 + r)i              (1 + r)n
где:

С – величина купона;

N – номинальная стоимость облигации;
r – рыночная процентная ставка;

i – срок, оставшийся до погашения.

                          n

                    Σ  PV (Ct) (  i     
             


i=1

Дюрация =

      P0
где:              n
                    Σ  PV (Ct) (  i  - приведенная стоимость денежных потоков;   
             


i=1


P0 – рыночная цена облигации. 
Ответ:

Справедливая цена облигации =1124,34 р.

Дюрация =2,9413

11. Рыночная модель:  Ri = (i + (i ( Rm + (i
         cov (Rm, Ri)
(i = 
               (2m
где:

Ri –доходность i-ой ценной бумаги;

(i – коэффициент смещения;

(i – коэффициент "бета" (коэффициент наклона);

Rm – доходность рынка;

(I – случайная погрешность;

(m – риск (стандартное отклонение) рынка.

Ответ:

Ожидаемая доходность ценной бумаги А = 14,5%

Стандартное отклонение индекса = 7,75

12. (р2 = (2р ( (2m + (2(р
(р = Σxi(i
(2(р = Σx2i(2(i
где:

(р2 – общий риск портфеля; 

(i – коэффициент "бета" i-ой ценной бумаги;

(р – коэффициент "бета" портфеля ценных бумаг;

(m – риск рынка;

((i – собственный риск i-ой ценной бумаги;

xi – доля i-ой ценной бумаги в портфеле.

Ответ:
общий риск портфеля = 59,04

13. Стоимость пая =  (Активы – Обязательства) / Количество паев

Стоимость пая при размещении = 

= ((Активы – Обязательства) / Количество паев) + надбавка     

Стоимость пая при выкупе = 

= ((Активы – Обязательства) / Количество паев) - скидка    

Ответ: 33 000 р.
14. см. № 13. 

Ответ: 975,80 р.
15. см. № 13.

Ответ: 30,03%
